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Interrogazioni e interpel lanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia let tura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presentate 
oggi. 

DA COMO, segretario', legge: 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 

ministro disgrazia e giustizia per conoscere 
se e quando potrà essere is t i tui ta la sezione 
di Pre tura in Villetta-Barrea (mandamento 
di Castel di Sangro, provincia di Aquila). 

« De Amicis ». 
« Il sottoscri t to chiede d' interrogare il 

ministro dell ' interno, per sapere se sia in-
formato dei gravi f a t t i occorsi il giorno del 
Corpus Domini a Fabriano, e quali prov-
vedimenti abbia preso. « Meda ». 

« Il sottoscrit to chiede d ' in te r rogare i 
ministri dell ' istruzione pubblica e dell'agri-
coltura, industr ia e commercio, per cono-
scere sino a qual punto la Commissione 
speciale di Roma abbia r i spet ta te le dispo-
sizioni del regolamento 29 luglio .1909, nu-
mero 664, sugli esami seguiti nei mesi di 
aprile e di maggio scorsi, per l 'abilitazione 
al l ' insegnamento della stenografia. 

« Ciccarone ». 
« Il sottoscrit to chiede d ' in te r rogare il 

ministro degli affari esteri, per sapere se ab-
bia concespo il concorso pecuniario richie-
stogli fin dallo scorso anno per l ' impianto 
di una scuola i taliana nell'isola di Zante; e, 
in £aso negativo, se non creda di affre t tare 
tale concessione in modo che la scuola possa 
funzionare nel prossimo ottobre, 

« Meda ». 
« I l sottoscrit to chiede d' interrogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere se 
non r i tenga oppoi tuno intervenire colla sua 
autorità, onde modificare la recente inu-
mana disposizione della Direzione compar-
t imentale delle ferrovie in Milano, colla 
quale si vieta ai bambini scrofolosi inviati 
alla cura marina, di usare come in passato 
dei treni diretti, costringendo quei disgra-
ziati ad un viaggio lunghissimo e fatico-
sissimo. 

« Morando ». 
« I l sottoscri t to chiede d' interrogare il 

ministro della marina, per sapere se le navi 
Nino Bixio e Marsala, in costruzione nel 
regio cantiere di Castellammare di Stabia 

I e prossime al varo, saranno mandate pel 
' completo allestimento all 'Arsenale di Na-

poli. (L'interrogante chiede la risposta scritta). 
« Salvia ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
a quale punto si trovino gli studi per la 
soppressione del passaggio a livello di Ro-
goredo e per la costruzione di un cavalcavia. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Valvassori-Peroni ». 
« I sottoscritti chiedono di interpellare 

il ministro della pubblica istruzione, per sa-
pere quando provvederà a sistemare defi-
n i t ivamente la cat tedra di epigrafia giuri-
dica nella Università di Roma. 

« Cotugno, Patrizi, Gargiulo, Vincenzo 
Bianchi, Fumarola, Longo, Ottavi, 
Cannavina, Abbiate, Manfredo Man-
fredi, Rosadi, Sanarelli, Roth, Turco, 
Joele, Cermenati, Ellero, Grosse-Cam 
pana, Eugenio Rossi, Sealori ». 

« I sottoscritt i chiedono d ' in terpel lare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere s'è 
disposto a sodisfare le giuste insistenti ri-
chieste delle popolazioni pugliesi per avere 
treni più rapidi e d¡retti per Roma e Na-
poli. 

« Cotugno, De Bellis, Fraccacreta, Fu-
marola, Buonvino, Chimienti, Malean gi, 
Vincenzo Bianchi, Longo, Salvia, Co-
sentini, De Nicola, Caso, Dentice, Di 
Frasso, Caputi, Ravenna. 

« I sottoscritt i chiedono d'interpellare il 
ministro dell ' interno per sapere se non cre-
da necessario, dopo la più recente giurispru-
denza della V Sezione del Consiglio di Stato, 
proporre una interpretazione autent ica delle 
disposizioni vigenti in tema di ricorsi per 
spedalità o per ricovero, nel senso che sia 
accer ta ta per le controversie f ra enti della 
stessa provincia la competenza della Giunta 
provinciale amministrat iva in sede ordina-
ria, senza che occorra sollecitarne la giuri-
sdizione contenziosa, analogamente a quanto 
è disposto per le controversie fra diverse 
provincia od enti di diverse provincie a te-
nore dell'articolo 80, lettera 6, della legge 
22 luglio 1890. 

« Meda, Valvassori-Peroni ». 
« I sottoscritt i chiedono di interpellare il 

ministro degli affari esteri, per sapere quali 
ragioni inducano il Governo a tollerare ul-


